УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР УГПС 

МЧС РОССИИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Цикл специальных дисциплин

У Ч Е Б Н О Е   П О С О Б И Е

для   слушателей Учебного центра

Решение пожарно-тактических задач по темам:  

«Основы прогнозирования развития пожара»

«Прекращение горения на пожаре»

«Тактические возможности пожарных подразделений»
ТЮМЕНЬ
Введение.

Сотрудникам пожарной охраны при составлении и отработке оперативных документов, подготовке планов – конспектов пожарно-тактических занятий и учений, исследовании боевых действий подразделений пожарной охраны, а также непосредственно на пожарах приходится производить расчеты по прогнозированию пожарной обстановки, расчеты тактических возможностей пожарных подразделений, а также расчеты сил и средств.

В данном пособии приведены примеры решения задач по отработке методики этих расчетов.

Задача №1

Пожар произошел в помещении размером 20х40 м (см. рисунок). Линейная скорость распространения пожара –1 м/мин. Пожарная нагрузка однородная и размещена (однородно) равномерно по площади помещения.







Требуется:
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определить площадь пожара, периметр и фронт на 6,12,30 минут.

· Показать схему развития пожара.
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Решение:

1. Определим основные параметры пожара на 6 минут:

1.1. определим путь пройденный пламенем за время t1= 6 мин. Так как оно менее 10 мин. расчеты будем производить по формуле:

Rп6мин = 0,5 Uл х tл =0,5х 1 х6 =3,0 (м)

Где Uл – линейная скорость распространения пламени, равная 1,0 м/мин. согласно условию задачи.

Поскольку пожарная нагрузка однородна и равномерно размещена по площади пола помещения, фронт пожара с момента его возникновения будет перемещаться по пожарной нагрузке с одинаковой скоростью во всех направлениях, и до достижения продольных стен помещения площадь пожара будет иметь круговую форму. 
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Рис.1 Схема развития пожара на момент времени tл =6 мин.

1.2 Определяем площадь пожара на tл =6 мин. так как форма площади пожара круговая, то:

Sп 6 мин. = ПR2п = 3,14х 32 = 28,26 (м2), где

R п6 мин. = 3 мин.

1.3. Находим параметры пожара на t1=6 мин


Рп 6 мин. = 2 ПRп  = 2х 3,14х 3 =18,8 (м.)

1.4. Рассчитаем фронт пожара на t 1= 6 мин.

Фп6 мин. = Рп 6 мин. = 18,84 (м)

2. Определяем необходимые параметры пожара на 12 минуте.

2.1. Находим путь пройденный фронтом пожара за время t 2 = 12 мин.

Расчеты будем производить по формуле:


R п12 мин = 5Uл + Uл t = 5 х 1 +1х 2 = 7.0 (м)

Где:


T= t2  - 10 мин. = 12-10 =2 (мин.)

При достижении фронтом пожара стен помещения, они начнут оказывать воздействие на геометрическую форму площади пожара. При определении формы площади пожара принимаем, что когда огонь доходит до стены форма пощади пожара меняется с угловой на прямоугольную.


Поэтому на расчетной 12 минуте площадь пожара распространяется в 3-х направлениях: - в двух – прямоугольные (где огонь достиг стен помещения); в одном – угловое (см. рисунок №2)

Рис. 2 Схема развития пожара на момент времени t2 =12мин.

2.2. определить площадь пожар на t2= 12 мин.. Форму площади пожара можно разбить на 3 фигуры и общую площадь пожара вычислить, как сумму площадей: Sп12 мин. =SI+SII+SпIII=38.46+35+55.=128.46 (м2); где 

SI =1/4 ПR2п=1/4х 3,14х72=38,46 (м2)

SII= 7х5=35 (м2) см. рис 2

SпIII= (4+5)х 5=55(м2) см. рис. 2

2.3. Определить периметр пожара на t2= 12

Так как периметр пожара – это внешняя граница площади пожара, то 

Рп12 мин = 5+7+4+1/4 х 3,14х7+5+4=42,99(м) см. по схеме расчет.

2.4. находим фронт пожара на t2= 12 мин., зная, что фронт пожара – часть периметра, в направлении которого происходит развитие пожара.

Фп12 мин =4+1/4 х 2 х 3,14х7+5=19,99(м)

см. расчет по схеме.

3.Находим параметры пожара на 30 минут.

3.1 Определить путь пройденный фронтом пожара за t3= 30 мин

Расчеты будем производить по формуле:

Рп12 мин = 5Uл + Uл х t =5 х 1+1х20=25(м)

где;

t= t3 –10 мин.= 30-10=20 (мин.)

3.2. Рассчитываем площадь пожара на t3=30 мин.

Sп30 мин .= (25+5) х 20=600(м2) , где линейная скорость развития см. по рисунку №3.

3.3. Периметр пожара на t3= 30 мин.



Рп12 мин =2 х (30+20) =100 (м)

3.4. Фронт пожара на t3= 30 мин.

Фп30 мин = а = 20 (м)

Рассмотрим схему развития пожара (см.рис. 3)

Рис. 3 Схема развития пожара на момент времени t3= 30 мин.

Задача №2.

Пожар произошел в центре помещения размерами 20х60 м. (см. рисунок). Скорость распространения пожара – 15 м/мин. пожарная нагрузка однородная и размещена равномерно по площади помещения. Требуемая интенсивность подачи воды на тушение Jмр= 0,2 л/(с м2)


Требуется:

-определить необходимое количество 

стволов на тушение пожара на 20 минут

- показать схему тушения пожара.

Решение:

1.определить путь (L), пройденный фронтом пламени за время t= 20 мин.

Lп20 мин. = 5Uл + Uл х t =5 х1,5+1,5 х10 =22,5(м), где Uл=1,5 м/мин.

Согласно условия задачи.


t = t-10мин =20-10 =10 (мин)

на 20- й минуте площадь пожара будет иметь прямоугольную форму с двухсторонним направлением развития пожара (рис.4).

2.Находим площадь пожара на 20-й минуте.
Sп20 мин = (22,5+22,5) х20 = 900(м2) 
(см. рис. 4)

3.Найдем необходимое количество стволов на тушение по фронту пожара:

3.1. Требуемый расход воды на тушение пожара на 20-й минуте определим по формуле;


Qтртуш. = Sтуш  х Jтр = 100 х0,2 =20 (л/с), где


Sтуш; м2 (см. рис. 4) – площадь тушения


Jтр ; требуемая интенсивность подачи воды на тушение, задана в условии задачи – 0,2 л/(с х м)


В связи с тем , что пожар имеет прямоугольную форму, определим Sтуш с западного фронта развития пожара, а с восточного значение будет аналогичное.


Sтуш = а hтуш = 20 х5 =100 (м2), где :

а – ширина помещения, согласно условию задачи равна 20 м.

hтуш – глубина тушения, для ручных стволов принимается =5 м.,

 лафетных –10 м.

3.2. Определим необходимое количество стволов на тушение пожара по фронту с западной стороны здания.



Nствтуш =Qтртуш/qств= 20/70=3 (РС-70), где 


Qтртуш = 20 л/с  см. п. 3,1.
qств= расход из ствола, л/с для стволов РС-70 принят –7 л/с 

Принимаем на тушение стволы РС-70, т.к. пожар развившейся Sтуш = 900 м 

Нужно заметить (рис.4) что количество стволов на тушение с западной и восточной стороны одинаково.




Рис.4 Обстановка на пожаре.

Тушение по фронту.

3.3. Проверим необходимое условие локализации пожара Qф>Qтр

Фактический расход воды, поданной на тушение пожара с западного направления определим по формуле:


Qфтуш =(Nств х qств= 3 х7х =21 (л/с)

Qтртуш =20л/с см.п3.1.

Имеем: Qфтуш= 21л/с > Qтртуш =20л/с – условие локализации выпоняется. Также условие локализации выполняется и в восточном направлении развития пожара.

1. Находим необходимое количество на тушение пожара по периметру на 20-й минуте.

4.1. Определим требуемый расход воды на тушение пожара на 20-й минуте с южной части здания, зная, что Qтртуш с запада и востока известно. (см. рис. 5)





Рис.5 Обстановка на пожаре.

Тушение по периметру.


Qтртуш = Sтуш  х Jтр= (17,5 +17,5) х hтуш х Jтр =35 х5 х 0,2 =35 (л/с)

где:
Sтуш =(17,5+17,5) х hтуш =35 х 5 =175 (м2) – площадь тушения пожара с южного направления (см. рис 5)


Jтр =0,2 (л/с) –условие задачи.

4.2. Находим количество стволов на тушение пожара с южного направления.


Nствтуш =Qтртуш/qств = 35/7 =5 (РС-70)

Где;


Qтртуш = 20 л/с см. п. 4,1.

qств= –7 л/с – РС-70

с северного направления на тушение необходимо подать также 5 стволов РС-70.

4.3. Проверяем необходимое условие локализации пожара.

Qф>Qтр
Фактический расход на тушение пожара с южной стороны определим по формуле:

Qфтуш =(Nств х qств =5 х7 =35 (л/с)

Qтртуш =35л/с см.п 4.1.

Имеем;
Qтртуш =35л/с= Qфтуш =35 л/с – условие локализации выполняется. С северного направления –аналогично.

Наносим необходимое количество стволов на тушение на схему объекта:


Восток –3 (РС-70)

Запад      3 (РС-70)
   см.рис .5.

Юг
   5 (РС-70)

Север     5 (РС-70)

Задача №3.

Обосновать основные тактические возможности отделения, вооруженного АЦ 40-(375) –ЦI без установки на водоисточник при подаче генератора ГПС –600. (см. рис. 6) рукава прорезиненные диаметром 66 мм. 
Рис. 6 Схема подачи генератора ГПС –600 

Решение 

1. Определяем продолжительность работы ГПС-600 от АЦ –40(375) ЦI
1.1. По запасу воды:

tрН2О=Vц -(nр х Vр /(Nств хqствН2О х 60= 

4000–2х70/1х5,64 х60=11(мин.)

Vц= 4000 л. ; объем воды в цистерне пожарной машины; л. 

nр = 2 число рукавов в магистральных  и рабочих линиях; шт.

 Vр= 70 л –объем воды в рукавах диаметром 66 мм. ;л;
Nств= 1- количество работающих приборов тушения; шт.
qствН2О= 5,64 л/с расход ГПС –600 по воде л/с

1.2. По запасу пенообразователя:

tрпо =Vпб / (Nств х qствН2О = 180 /1 х 0,36 х 60 =8 (мин.), где 

Vпб =180 л. объем пенного бака АЦ 40(375) – ЦI л.

 qствН2О =0,36, расход ГПС –600 по пенообразователю; л/с.

В расчете не учитываем потери пенообразователя в рукавах, так как они незначительны. Сравниваем tрН2О = 11 мин., и tрпо =8 мин., делаем вывод, что в данном примере быстрее израсходуется пенообразователь , а вода еще останется в машине. В дальнейших расчетах принимаем время работы tр=8 мин.

2. Находим объем воздушно – механической пены.

Vп=qствп х tр = 36х 8 =288 (м3), где:

qствп =36 м3/мин., расход ГПС –600 по пене, м3/ мин.

3. Определяем объем тушения воздушно –механической пеной средней кратности.
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Vтуш =Vп /kз = 288 / 3 =96 (м3)

kз – коэффициент запаса пены, учитывающий ее разрушения и потери. Он показывает, во сколько раз больше необходимо взять пены средней кратности по отношению к объему тушения. kз =2,5 …. 3,5. Принимаем в расчет kз=3 

3. Найдем возможную площадь тушения ЛВЖ и ГЖ.

Sтуш=qр-р /Jтр х ktp , м2 

1.1. При тушении осветительного керосина (ГЖ)

Sтуш=qр-р /Jтр х ktp =6/0,08 х0,8=60 (м2),

Где

qр-р- 6л/с., расход ГПС-600 по раствору; л/с

 Jтр- 0,08 (л/с.м2) – требуемая интенсивность подачи 6% раствора пенообразователя при тушении бензина.

ktp =0,8 – коэффициент учитывающий фактическое время работы определим по формуле

 ktp =tр/tн =8/10 =0,8, 

где;

 tр –8 мин., время работы ГПС –600 от АЦ-40(375)Ц1

tн =10 мин., нормативное время тушения пожара

4.2. При тушении осветительного керосина(ГЖ)

Sтуш=qр-р /Jтр х ktp= 6/0,05 х0,8 =96 (м2),

где:

Jтр =0,05 л/(с.м2), требуемая интенсивность подачи 6% раствора пенообразователя при тушении осветительного керосина.

Задача №4


Расчет предельного расстояния подачи 9 стволов РС-50 (диаметром насадка 13 мм, напор у ствола 35 м. вод.ст.), если максимальная высота подъема ствола –12 метров, а высота подъема местности –8 метров рукава магистральной линии прорезиненные диаметром 77 мм. от АНР –40(130) –127А (см. рис. 7)

Рис.7. Схема подачи 9 стволов РС 50 от АНР-40(130) –127А.

Решение:

L = Hнас – 
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Hнас =90 м.вод. ст., напор на насосе пожарного автомобиля,

Hразв =H ств. + 10 = 35 +10 =45 м. вод. ст., напор у разветвления принимать на 10 м. вод. ст. больше, чем напор у насадки ствола.

 H ств =35 м. вод. ст. = напор у насадка ствола задан по условию задачи.
Zм = 8 метров, наибольшая высота подъема (+) или спуска (-) местности на предельном расстоянии, м. 

 Zств =12 метров - наибольшая высота подъема (+) или спуска ствола от места установки разветвления,  м. 

S = 0,0115 – сопротивление одного прорезиненного пожарного рукава магистральной линии диаметром 77 мм.

Q = 17,5 л/с – суммарный расход воды одной наиболее загруженной магистральной линии, л/с.

SQ2 – потери напора в одном рукаве магистральной линии, м. вод. ст.

Тушение пожаров жидкостей в резервуарах

Задание 4.

Резервуарная группа состоит из трех РВС –5000 (рис ) Во всех резервуарах хранится сырая необработанная нефть. Высота свободного резервуара 1.1. м., а водяная подушка высотой 0.5 м. Диаметр резервуара 22.8 м., а высота 11.8 м. обваловка соответствует требованиям норм. Резервуарный парк оборудован производственной и ливневой канализацией. Водоснабжение – вариант №2 (приложение XXVII) Расписание выезда – вариант;№1 (приложение 1)

Примечание. В боевом расчете ВПЧ –3 и ВПЧ –6 имеется Ав-40 (375)Ц –50; штаб пожаротушения прибывает к месту пожара одновременно с ВПЧ –2; по первому сообщению о пожаре силы и средства высылаются по повышенному вызову №3.

Требуется оценить обстановку, сложившуюся на пожаре, и действие первого РТП; определить необходимое количество сил и средств для тушения пожара;  организовать  тушение пожара и произвести расстановку сил и средств.


Оперативное время 11ч. 25 мин. К месту пожара прибыла ВПЧ-3 в составе трех отделений на АЦ-40(130) 63А, АН-40 (130Е) 127 и АВ-40 (375)Ц-50. Начальник караула, увидел, что горит резервуар №2, отдал распоряжения: командиру первого отделения АЦ установить на ПГ –4 и подать 2 ствола "А" (один на охлаждение резервуара №1, один на охлаждение  резервуара №2); командиру второго отделения АН установить на ПГ-6 и подать 2 ствола "А" на охлаждение резервуара №2 через связного передать на ЦППС; подтверждаю вызов №3.

После отдания распоряжений начальник караула провел разведку, в процессе которой установил: что в резервуарах группы хранится сырая необработанная нефть; крыша горящего резервуара сорвана и находится за обвалованием; расстояние между резервуарами 25 м.; обвалование группы соответствует требованием  норм.

Решение.

1. Оценка обстановки, сложившаяся на пожаре.

В результате взрыва паро-воздушной смеси с резервуара №2 крышу сорвало и отбросило за обвалование, воспламенилась сырая не обезвоженная нефть. От воздействия высокой температуры, при отсутствии охлаждения, через 15-20 мин. от начала пожара произойдет деформация свободного борта резервуара. В первую очередь наблюдается деформация резервуара с подветренной стороны. От высокой температуры в резервуарах №1,3 будет интенсивной испарение нефти. Выходящие через дыхательную армату пары могут воспламенится и гореть, оказывая дополнительную температурное воздействие на конструкции резервуара. Примерно через 1 час горение в резервуаре №2 возможно вскипание нефти с переливом через борт, что значительно усложнит обстановку.


В результате прогрева нефти в глубь резервуара №2 может произойти ее выброс. время наступления возможного выброса определяется по формуле:
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Где:


H- высота слоя нефти, м.;

h – высота слоя водяной подушки, м;


Wо – линейная скорость выгорания нефти, м/ч;

uлинейная скорость прогрева нефти, м/ч;


в- время от начала пожара до ожидаемого момента наступления выброса, ч


Горящий продукт может быть выброшен на расстояние до 120 м. Горящая нефть после выброса будет растекаться в направлении уклона местности.

Для тушения пожара наиболее целесообразно использовать воздушно- механическую пену средней кратности, так как  в гарнизоне в боевом расчете имеется  два АВ-40(375)Ц-50. Интенсивность подачи воздушно –механической пены средней кратности для тушении нефти  принимаем согласно "Указаниям по тушению пожаров нефти и нефтепродуктов в резервуарах" (ГУПО МВД СССР, 1973) –0,05 л/см2 по раствору. Для охлаждения горящего и соседнего резервуаров необходимо подавать стволы "А" или лафетные с диаметром насадка 25мм. позиция стволов должна быть на обваловании.


Водоотдача кольцевого водопровода d =200мм. при H = 30м. –96 л/с (*по пожарно-техническому экспонометру), а для тушения пожара необходимо использовать естественный водоем (пруд). 



Для охлаждения резервуаров необходимо использовать в первую очередь ближайшие водоисточники. С целью уменьшения потерь ПО на тушение пожара для проведения пенной атаки целесообразно сделать передислокацию сил и средств. Она будет заключаться в том, что воду на непосредственное тушение надо подавать из близ расположенных водоисточников, а на  охлаждение из дальных.

2. Оценка действия первого РТП.

В процессе разведки РТП не установил высоту нефпродуктов в резервуаре; наличие и состояние производственной и ливневой канализации, смотровых колодцев и гидрозатворов; наличие на  объекте пенообразующих средств; состояние водоснабжения и его максимальную водоотдачу. РТП знал, что силы и средства на объект прибывают по вызову №3, однако он не назначил человека для встречи и расстановки их на водоисточники. Первому РТП  необходимо было бы стволы подать на охлаждение горящего резервуара. Надо было использовать АВ-40 (375)Ц-50 для подачи стволов на охлаждение.

3. Расчет необходимого количество сил и средств для тушения пожара.

Определяем количество стволов на охлаждение горящего резервуара:
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Принимаем 4 ствола "А" (по два ствола "А" на резервуар №1 и3).


Определяем количество ГПС –600 для тушения пожара:
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определяем количество ПО-1 для тушения пожара с учетом его запаса:

Wпо = Nгпс qпо (р ( = 4х036х10х60х30=2592 л.


Следовательно, для  тушения пожара ПО-1 будет достаточно имеющегося на одном АВ-40(375)Ц-50 


Определяем количество пеноподьемников, необходимых для подачи пены;
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где nп – количество ГПС-600, установленных на одном пеноподъемнике.


Для защиты личного состава, работающего с пеноподъемниками в обваловании, принимаем 2 ствола А, а для тушения жидкости в обваловании (при вскипании) 2 ГПС-600.


Определяем требуемый расход воды для тушения пожара


Qобщ = Nстqст + NГПСqн2о = 12х7+6х5,64 = 117,8 л/с


Определяем количество отделений для подачи стволов на охлаждение горящего и соседних резервуаров, защиты личного состава, работающего с пеноподъемниками (при необходимости):
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где nст – количество стволов, которое может подать одно отделение.


Определяем количество отделений для подачи 2 ГПС-600 на тушение в обваловании:
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Определяем количество отделений для установки пеноподъемников и работы с ними. Для установки одного пеноподъемника требуется 5-6 человек, т.е. одно отделение. Следовательно, для установки двух пеноподъемников потребуется два отделения. 


Определяем общее количество отделений для тушения пожара без учета резерва:





Nобщ = 6+1+2 = 9 отд.


Следовательно, повышенный вызов №3 на данную группу резервуаров установлен правильно.

4. Организация тушения пожара. После личного ознакомления с обстановкой, сложившейся на пожаре, старшему РТП необходимо: Определить решающее направление на пожаре; организовать штаб и определить место его расположения, включив в состав штаба представителя объекта; через НШ подтвердить вызов №3; при наличии оперативного плана сделать проверочный расчет необходимого количества сил и средств; организовать три боевых участка и поставить боевые задачи; через начальника штаба организовать связь на пожаре; сосредоточить к месту пожара расчетное количество с необходимым запасом пенных средств тушения и специальной техники (бульдозеры, самосвалы и др.). 


БУ-1 – резервуар №2. Задача – охлаждение горящего резервуара. Боевому участку придать 6 стволов А. Позиция стволов – обвалование группы резервуаров.


БУ-2 – резервуары №1 и 3. Задача – охлаждение соседних резервуаров. Боевому участку придать 4 ствола А (по 2 А на каждый резервуар). Позиция стволов – обвалование группы резервуаров.


БУ-1 – резервуар №2. Задача – подготовка и проведение пенной атаки. Боевому участку придать: 2 пеноподемника с четырьмя ГПС-600; автонасос, установленный на водоисточник для подачи раствора к ГПС, и один автомобиль АВ-40(375)Ц-50.


Назначает ответственного за технику безопасности и придает ему два ствола А и два ГПС-600. Последовательность в действиях: 1) введение стволов на охлаждение горящего резервуара; 2) введение стволов на охлаждение резервуара №3, а затем резервуар№1; 3) подготовка пенной атаки; 4) передислокация сил и средств (подачу ГПС осуществлять от водопровода, а  недостающее количество воды на охлаждение подать от водоема).

В процессе тушения РТП непрерывно следит за изменением обстановки на пожаре путем личного проведения разведки, получения сведений от НШ, НБУ и контролирует выполнение отданных приказаний. РТП через представителей администрации в составе штаба или лично руководителю объекта ставит задачи, которые выполняются рабочими и инженерно-техническим персоналом объекта. Он лично контролирует ход подготовки пенной атаки, определяет места установки пеноподъемников (место установки пеноподъемников со стороны резервуара №1).


При подготовке пенной атаки РТП устанавливает и объявляет лично или через штаб личному составу сигналы начала и прекращения подачи пены, сигнал на отход личного состава из обвалования на случай угрозы вскипания и выброса нефти. Подача пены осуществляется по распоряжению РТП после того, как подготовлено расчетное количество средств тушения с учетом резерва для тушения и охлаждения резервуаров и тщательно проверена правильность и готовность собранной схемы подачи пены и воды по всей линии от насоса до пеногенераторов. При начавшемся вскипании нефти подачу пены не следует прекращать. После прекращения горения нефти подачу пены не следует прекращать. После прекращения горения нефти подача пены в резервуар не прекращается в течение 3-5 мин.


При тушении пожара РТП лично и через НШ, НБУ, ответственного за технику безопасности принимает меры к соблюдению техники безопасности. РТП постоянно информирует НШ о месте своего нахождения и сообщает ему обо всех принимаемых решениях.


Получив задание от РТП, НШ организует работу штаба, включив в его состав представителей администрации и инженерно-технического персонала объекта, создает резерв сил и средств и обеспечивает проведение в жизнь решений РТП. НШ организует связь на пожаре. Для связи с РТП, НТ, НБУ и ответственным за технику безопасности он использует переносные радиостанции и АСО-5(66)90. НШ поддерживает непрерывную связь с ЦППС, периодически сообщает об обстановке на пожаре и принятых решениях, а также постоянную связь с администрацией объекта и через ее представителей в составе штаба обеспечивает выполнение необходимых аварийных работ и получение информации, требующейся для принятия правильного решения по тушению пожара и защите соседних резервуаров. По поручению РТП НШ назначает НБУ и ответственных за подготовку пенной атаки и за соблюдение техники безопасности. О принятых решениях он докладывает РТП. Для подготовки пенной атаки назначаются расчеты личного состава и ответственных лиц из начсостава с целью сборки и установки двух пеноподъемников. Наиболее целесообразно для этой работы использовать личный и начальствующий состав подразделений, на вооружении которого имеется АВ-40(375)Ц-50.


Начальник штаба изучает обстановку на пожаре путем организации непрерывной разведки, получения данных от НБУ, от ответственных за подготовку пенной атаки и за технику безопасности, от представителей объекта. Получаемые сведения об обстановке и ходе тушения пожара НШ постоянно докладывает РТП. При тушении пожара НШ постоянно обеспечивает контроль за исполнением приказаний РТП, штаба и ведет оперативную документацию.


Получив задание от РТП, НТ организует встречу и расстановку техники на водоисточники. Для охлаждения горящего и соседних резервуаров первоначально используются ближайшие гидранты. В целях обеспечения безопасности личного состава и техники при угрозе выброса нефти основные автомобили следует устанавливать с наветренной стороны не ближе 100 м от резервуара.


После достижения расчетного расхода воды на охлаждение горящего и соседнего резервуаров НТ производит расстановку пребывающей техники на естественные водоисточники. Это вызвано тем, что водопровод не обеспечивает расчетного расхода воды для тушения пожара. Для прокладки магистральных линий от водоисточника НТ использует АР-2(131)133. НТ обеспечивает бес перебойную подачу воды на пожаре и использует технику на полную мощность.


В процессе тушения пожара НТ взаимодействует с представителем объекта, отвечающего за водоснабжение, и ведет оперативную документацию.

Силы и средства целесообразно следующим образом. С прибытием ВПЧ-3: от АЦ, установленной на ПГ-4, подать два ствола А на охлаждение горящего резервуара; от АВ-40(375)Ц-50, установленной на ПГ-3, подать 2 ствола А на охлаждение горящего резервуара (стволы А и недостающее количество рукавов Взять с АН); от АН, установленного на ПГ-6, подать 2 ствола А на охлаждение горящего резервуара (до введения стволов на охлаждение резервуара №3 периодически его орошать).


С прибытием ВПЧ-2: от АН, установленного на ПГ-7, подать 2 ствола А на защиту резервуара №3 (со стороны резервуара №2). Недостающее количество рукавов взять с АН ВПЧ-3; от АЦ, установленной на ПГ-5, подать 2 ствола А на охлаждение резервуара №1 (со стороны горящего). Недостающее количество рукавов берется с пребывающей техники. 


С прибытием ВПЧ-4: АН установить на ПГ-1 и проложить одну магистральную линию к резервуару №2.

С прибытием ВПЧ-6: боевому расчету АН проложить магистральную линию от ПГ-1 к обвалованию резервуара №2 и подменить личный состав АН ВПЧ-3. АН СВПЧ-6 установить на водоем. АР-2(131)133 проложить 4 магистральных линии к обвалованию. АСО-5(66)90 используется для связи.


Боевой расчет АН ВПЧ-4 подменяет личный состав АВ-40(375)Ц-50 и подсоединяет стволы к магистральным линиям от своего АН. Личный состав АВ-40(375)Ц-50 и АН ВПЧ-3 осуществляет сборку и установку пеноподъемников.


С прибытием ВПЧ-6 АН установить на ПГ-3 вместо АВ-40(375)Ц-50 ВПЧ-3 и проложить магистральные линии к пеноподъемникам. АВ-40(375)Ц-50 ВПЧ-3 подпитывает пенообразователем АН ВПЧ-6. Личный состав АЦ ВПЧ-2 подсоединяет стволы к магистральным линиям АНСВПЧ-6. АВ-40(375)К-50 ВПЧ-6 подпитывает пенообразователем АЦ ВПЧ-2, установленную на ПГ-5, а личный состав подает два ГПС-600 для возможного тушения в обваловании.


С прибытием СВПЧ-1: АЦ установить на водоем и подать 2 ствола РСА для защиты личного состава, работающего с пеноподъемниками у резервуара №2. АЛ-30(131)Л-21 и силы по повышенному вызову находятся в резерве.
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